



23C439

C4971/175



Δημόσιο Vs Ιδιωτικό: 1-0

Εδώ και 13 χρόνια **βιώνουμε με τρομερή ένταση τη συρρίκνωση της δημόσιας σφαίρας σε αγαθά, υπηρεσίες, υποδομές και αρμοδιότητες, προς όφελος της εγκώριας και διεθνούς ολιγαρχίας** και τη μετατροπή του Δημοσίου σε ρυθμιστική αρχή: σαν τη μαμά μας δηλαδή που μας προτρέπει να πάρουμε ζακέτα επειδή έξω φυσάει.

Η αρχή δεν έγινε το 2010 με το πρώτο Μνημόνιο. Η αρχή έγινε το 1996 από την κυβέρνηση Σημίτη με το «σπάσιμο» των ενιαίων **ΔΕΚΟ** (βλ. **ΔΕΗ, ΟΣΕ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ** κ.ά.) σε κομμάτια υπό τη νομική μορφή των ανωνύμων εταιρειών. **Τα μνημόνια ήρθαν ως επιπαυντής αυτού του ξεπουλήματος υπέρ των αρπακτικών.**

Ποιά και ποιός θα περίμενε 25 χρόνια πίσω ότι η ενέργεια θα είναι ιδιοκτησία μιας δράκας ολιγαρχών, οι οποίοι προκαθορίζουν την τιμή σε **ένα καρτέλ που το ονομάζουν Χρηματιστήριο Ενέργειας**, θεσμοθετήθηκε από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ το 2018 και έθεσε σε εφαρμογή η κυβέρνηση της ΝΔ το 2020; Ακριβώς αυτό συνέβη όμως! Και το ίδιο συνέβη με **τα λιμάνια, τα αεροδρόμια, τους αυτοκινητοδρόμους, τα τραίνα** με εγκληματικές και τραγικές συνέπειες- **τα απορρίμματα, ακόμα και το νερό!**

Το 2023, με τον χειρότερο τρόπο, **αποδείχθηκε από το έγκλημα των Τεμπών ότι οι ιδιωτικοποιήσεις σημαίνουν θυσία των κοινωνικών αναγκών και της ασφάλειας των υποδομών για τα κέρδη των ιδιωτών.** Δεν είναι όμως μόνο οι υποδομές και οι φυσικοί πόροι που ιδιωτικοποιούνται. Είναι και οι βασικές παροχές ενός ευνομούμενου Κράτους προς τους πολίτες του - παροχές απαραίτητες για τη ζωή, την ευημερία και την καλλιέργεια κάθε ανθρώπου: **η Παιδεία, η Υγεία, η Κοινωνική Πρόνοια.**

Η **ΠΑΙΔΕΙΑ** υποβαθμίζεται συστηματικά, από την **έλλειψη χρηματοδότησης** για κτιριακές εγκαταστάσεις και εκπαιδευτικό υλικό, τις **συνεχείς αλλαγές στο σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων** στα Πανεπιστήμια, μέχρι τον περιορισμό της ελεύθερης δράσης με την **κατάργηση του ασύλου** και την **ίδρυση πανεπιστημιακής αστυνομίας** και τη λυσσαλέα μάχη που δίνει το πολιτικό προσωπικό της «αριστείας» μαζί με τους επιχειρηματίες της «εκπαίδευσης» **για την κατάργηση του Άρθρου 16**, ενός εκ των τελευταίων λαϊκών αναχωμάτων στον ταξικό πόλεμο που διεξάγει η ολιγαρχία.

ΜΕΡΑ25
»»DIEM



ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ





Στην **ΥΓΕΙΑ**, η επί δεκαετίες **συνειδητή υποβάθμιση**, η οποία εκτινάχθηκε τα τελευταία 13 χρόνια, κορυφώθηκε με τη **ΜΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ του ΕΣΥ εν μέσω πανδημίας**, σε υλικά και ανθρώπινους πόρους, με τον εγκληματικό Ν.4999 του 2022, που άρει την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των γιατρών στο ΕΣΥ προς όφελος των ιδιωτών κλινικαρχών!

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ, δεν υφίσταται! **Το συνταξιοδοτικό καταρρέει**, η αλληλεγγύη των γενεών καταργείται για χάρη ενός κεφαλαιοποικτικού συστήματος, **η πρόνοια για τα ΑμεΑ είναι ελάχιστη**, τα επιδόματα διαρκώς **μειούμενα και πενιχρά, η στεγαστική πολιτική ανύπαρκτη**.

Η Παιδεία, η Υγεία και η Πρόνοια λοιπόν, δεν είναι πια για τον κόσμο της εργασίας. **Αντί για δικαιώματα για όλους, μετατρέπονται σε προνόμια για τους λίγους.**

Γιατί συμβαίνει αυτό;

Ο απόλυτος στόχος των απανταχού ολιγαρχών είναι **να βάλουν στο χέρι τα βασικά αγαθά**, αυτά που δεν μπορούμε να μην καταναλώσουμε - όπως η ενέργεια, το νερό, οι τηλεπικοινωνίες, οι μεταφορές, η υγεία, η παιδεία, η κοινωνική πρόνοια και να τα μετατρέψουν σε πεδίο συσσώρευσης κέρδους. **Η ιδιωτικοποίηση αυτών των αγαθών οδηγεί νομοτελειακά στη βίαιη υποβάθμιση των κοινωνικών αναγκών**, στην κοινωνική στασιμότητα και την απόλυτη ένδεια μεγάλου τμήματος του πληθυσμού αφού η πρόσβασή τους σε αυτά καθίσταται σχεδόν απαγορευτική.

Μπορούν τα πράγματα να είναι αλλιώς; Μπροστά στους συνθηκο-λογημένους στην ΤΡΟΙΚΑ και την Ολιγαρχία, το ΜΕΡΑ25 - Συμμαχία για τη Ρήξη λέει ΟΤΙ ΝΑΙ, όλα μπορούν να είναι αλλιώς και προτείνει:

- ⊙ Ανάκτηση δημοκρατικής κυριαρχίας και ιδιοκτησίας επί της δημόσιας περιουσίας και ανάκτηση δημόσιου ελέγχου σε κρίσιμες στρατηγικές υποδομές μεταφορών.
- ⊙ Ενιαία και δημόσια ΔΕΗ - Ενιαίος και δημόσιος ΟΣΕ.
- ⊙ Κατάργηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας και της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, Υδάτων και Αποβλήτων.
- ⊙ Στήριξη, στελέχωση και επέκταση του ΕΣΥ και της Δημόσιας Υγείας
- ⊙ Επαναφορά του δημόσιου καθολικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης.
- ⊙ Στήριξη και ενίσχυση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας.

**Όλα μπορούν
να είναι αλλιώς**

ψηφίζουμε

ΜΕΡΑ25

»DiEM

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ